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Sammanfattning 
Sex förväntansfulla deltagare till Vietnamresan, möttes på 

Kastrups flygplats på fredag morgon 19/1. SAS-flyget till Paris 

lyfte enligt tidtabell och efter ett par timmars mellanlandning 

flög vi sedan vidare på utsatt tid med Vietnam Airlines, till Ho 

Chi Minh-City (Saigon). Vi åkte med samma flygbolag på 

återresan. 

Vi landade på Tan Son Nhat International Airport (SGN) tidig 

lördag morgon 20/1. Från flygplansfönstret sågs direkt efter 

landning ett tiotal GermaiƴΩǎ Swiftlet  och några Asian Palm 

Swift över en palmdunge. Passkontrollen var relativt smidig 

och inom 1 timme var allt klart och bagaget uthämtat. Vi 

växlade in lite fickpengar i ATM-automat på flygplatsen 

(VISA/Mastercard fungerar dock bra på de flesta platser), där 

100 SEK motsvarar cirka 235 000 Dong (VND). Därefter 

beställdes en taxi, minibuss för 6 personer. Vi betalade 

motsvarande ca 80 SEK per person för resan in till , det från 

Sverige förbokade, Victory Sai Gon Hotel, enligt 

rekommendation från Bao på Wildtour.  

Redan i juni 2023 tog vi en första kontakt med Wildtour 

(Travel for Wildlife) för att planera en skådarresa till södra 

halvan av Vietnam. I samarbete med vår kontakt Bao Hoai 

Nguyen presenterade vi önskemål för en drygt 2 veckor lång 

resa, som även inkluderade ett besök vid kusten för att få se 

Skedsnäppa och en del andra vadare som övervintrar i 

sydöstra Asien. Några av oss hade aldrig sett Skedsnäppa 

tidigare och den har sedan länge stått högt upp på 

önskelistan.  

Bao på Wildtour fick lägga upp en resrutt för att besöka de 

mest eftertraktade områdena för fågelskådning (inte minst 

endemer), såsom Cat Tien National Park (NP), Da Lat-platån, 

Yok Don NP och Mang Den. För att inte behöva åka fram och 

tillbaka samma väg, lades en rutt upp mellan Saigon och 

kuststaden Da Nang. Vi åkte sammantaget drygt 150 mil i vår 

minibuss. Återresa från Da Nang till Saigon med flyg.  

Totalkostnad för resan, dörr till dörr och έall inclusiveέ, blev 

runt 50 000 SEK per person. I detta pris ingick flyget till Saigon 

ca 9 500 SEK t.o.r, paketpris Wildtour inkl kustexkursion ca 36 

000 SEK (med professionell guidning, boende, mat, 

transporter och en del inträden till gömslen och 

nationalparker), inrikesflyg Da Nang => Saigon ca 600 

SEK/person (enkel biljett) samt lite fickpengar (främst dricks 

till vår guide och chaufför). Ett rimligt pris med tanke på vår 

svaga svenska krona. 

Vi observerade 315 fågelarter under resan. 

 

.

In summary 

Six Swedish birders met at Copenhagen Airport on January 

19th, 2024, leaving for 20 days birdwatching in the southern 

and central parts of Vietnam. We started with a couple of 

days in Ho Chi Minh-City (Saigon), so we could adapt to the 

time change, feel the atmosphere of Vietnam and to see 

some birds on our own. We had, from Sweden, been in 

contact with Wildtours, who had set up an itinerary that 

included the most important national parks (NP) in the 

southern half of Vietnam, as well as a day birding on the 

coast southeast of Saigon, in the hope of seeing Spoonbilled 

Sandpiper (which we succeeded in) and some other 

shorebirds. On the fourth day in Vietnam our main program 

started from Saigon. We drove first to Cat Tien NP, where we 

met our eminent guide Trong for the first time. Our tour 

started with a 3-day stay in this nice area, where we would 

definitely return to. Much of the birding is done from hides, 

so that it is possible to see the (often shy) species in Vietnam. 

This also applied to some of the birdwatching in Di Linh, Da 

Lat and Mang Ri. We also visited Yok Don NP, but no birding 

from hides there.  

Our route through southern and central Vietnam: 

Ho Chi Minh-City + Tan Thanh beach => Cat Tien NP => Di Linh 

=> Da Lat/Bidoup NP => Yok Don NP => Mang Den => Tu Mo 

Rong/Mang Ri => Da Nang => Ho Chi Minh-City (see also map 

of our tour, in the picture gallery). 

Special thanks to our professional guide Trong at Wildtour, 

and to our driver Nguyen who always drove safely! We also 

thank Bao Hoai Nguyen, with whom we planned the 

Vietnamtour, and who guided us during the coastal 

excursion. 

The birdlist from Vietnam is presented in 3 languages 

(English, scientific and swedish name) and there you will find 

many pictures. 

We observed 315 bird species during the trip.  
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Miljöbilder

Da Nang. En kuststad med drygt 1,2 miljoner invånare. 

 
Foto: Staffan Sundin. 

Da Nang. 

 
Foto: Staffan Sundin. 

Da Nang. 

 
Foto: Staffan Sundin. 

Terrassodling för ris. 

 
CƻǘƻΥ WŀƴƴŜ έYƴǳŘŀέ YƴǳǘǎǎƻƴΦ 

Den Vietnamesiska Cutians biotop, Bidoup National Park. 

 
Foto: Staffan Sundin. 

På jakt efter hackspettar (vi hade totalt 14 arter på resan!) vid 

Yok Don NP. 

 
Foto: Staffan Sundin. 
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Förberedelser inför nyåret och έ5ǊŀƪŜƴǎ ňǊέ 2024. 

 
Foto: Staffan Sundin. 

En första lunch i fält, vid Tan Thanh Beach. Kyckling, fisk, 

grönsaker och ris.

 

Foto: Staffan Sundin. 

Skådning från gömsle. 

 
Foto: Staffan Sundin. 

Resans deltagare Hasse, Staffan, Per, Gert, Janne och Mats 

 
Foto: Dang Quang Trong. 

Vår guide Dang Quang Trong och chaufför Nguyen Dinh Tu 

 
Foto: Staffan Sundin. 

Bergsskog NgocLinh. 

 
Foto: Hans Cronert. 
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Gert och jätteträd vid CatTien. 

 
Foto: Hans Cronert. 

På väg mot skedsnäppan Kusten. 

 
Foto: Hans Cronert. 

Kort båttur över floden, till Cat Tien NP. 

 
Foto: Gert Ljungqvist. 

Fiskare i våtmark längs vägen. 

 
Foto: Hans Cronert. 

Motorcyklar i Saigon. 

 
Foto: Hans Cronert. 

Man med vattenbuffel i våtmark längs vägen. 

 
Foto: Hans Cronert. 
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Två flickor på motorcykel vid våtmark längs vägen. 
 

 
Foto: Hans Cronert. 

Vattenbufflar i risfält längs vägen. 

 
Foto: Hans Cronert.

På spaning efter praktbrednäbbar (broadbills) i Cat Tien NP 

 
Foto: Gert Ljungqvist. 
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Dagbok

20ς21/1 Ho Chi Minh-City (Saigon) 

Efter att vi checkat in på hotellet i Saigon 20/1 bekantade vi 

oss med några parker i nära anslutning. Under helgdagar är 

det många vietnameser i parkerna, särskilt unga som låter sig 

fotograferas. Vi fick senare höra, genom vår guide Trong, att 

det var särskilt populärt bland de som skulle gifta sig. Det var 

dock inga problem att röra sig fritt i dessa parker för att skåda 

fåglar. Omgående fick vi se flera arter som, för många av oss, 

var helt nya. Zebra Dove är en karaktärsart i staden, liksom 

Common Myna. Ashy Minivet var en ny art för många av oss, 

liksom den Lesser Necklaced Laughingthrush som födosökte 

på gräsmattan. Det skulle visa sig att det var den enda vi 

skulle få se under resan. Vidare sågs en hona Blyth´s 

Paradise-Flycatcher, Coppersmith Barbet, en grupp Ashy 

Tailorbird, flera par och små grupper med Red-breasted 

Parakeet, resans enda Taiga Flycatcher, resans första Ashy 

Drongo samt en White-throated Kingfisher (lokaliserad på 

sitt karaktäristiska läte). Det är alltid kul att i sakta mak få 

vandra runt och bekanta sig med en ny plats, och själva få 

hitta och artbestämma nya arter. Genom att resa 1ς2 dygn 

innan huvudprogrammet startar, kan man acklimatisera sig 

till  tidsomställningen och klimatet, samt få lite känsla för en 

ny kultur. 

Söndagen 21/1 styrde vi mot Ho Chi Minh-Citys Botanical 

garden. Vid entrén födosökte en hona Scarlet-backed 

Flowerpecker. Första timmen i parken var det få besökare, 

men efter hand fylldes parken med lokalbefolkning. Många 

arter noterades, men majoriteten av dessa (skarvar, storkar, 

purpurhöna etc.) bedömdes inte vara spontant uppträdande, 

varför vi lämnat dem utanför resans artlista. 

Till de spontant uppträdande kan nämnas ett flertal Spotted 

Dove, en flock med cirka 50 House Swift, resans första 

Greater Coucal, ett 20-tal Chinese Pond-Heron, sammanlagt 

10-talet Shikra, flera Ashy Minivet, Streak-eared Bulbul, 

Coppersmith Barbet, Ashy Tailorbird och ett par Malaysian 

Pied-Fantail som spelade vackert med stjärten utspärrad likt 

en solfjäder. Två arter solfågel sågs under dagen, en Purple 

Sunbird och en Ornate (Olive-backed) Sunbird. Även resans 

två första Asian Brown Flycatcher fångade insekter i den 

botaniska trädgården. Efter att vi återkommit till hotellet 

vidtog ett par timmars skådning från takterassen. Härifrån 

sågs en Black-winged Cuckooshrike, en flock med 10 White-

shouldered Starling (den enda obsen på resan), ett par 

Yellow-vented Bulbul samt parning av Red-breasted 

Parakeet. I luftrummet fanns ett par hundra DŜǊƳŀƛƴΩǎ 

Swiftlet, regionens mest allmänna seglare. 

Efter avslutad skådning för dagen, gick vi ut för middag på 

närliggande matmarknaden Bên Thành Street Food Market, 

där man kunde välja bland en uppsjö vietnamesiska rätter. 

Hög ljudvolym i den välbesökta restaurangen, men bra mat. 

Övernattning, 3 nätter (20ς23/1), Victory Sai Gon Hotel, Ho 

Chi Minh-City 

22/1 Kustexkursion till Tan Thanh Beach 

Vid 06-tiden på morgonen blev vi hämtade av vår guide för 

dagen, Bao, som vi hade haft kontakt med under ett halvår 

från Sverige, samt chauffören Ngyuen Dinh Tu som skulle 

köra oss mycket säkert under hela resan. Dagens rutt var 

blott 11 mil tur och retur, men Saigon med förorter har en 

intensiv rusningstrafik så det tog ett par timmar att ta sig ned 

till kustlokalen Tan Thanh Beach. Räkodlingarna i området 

sysselsätter många vietnameser. På morgon och tidig 

förmiddag är det ebb, varför det arbetas febrilt. Samma 

tidpunkt på dygnet är det även bäst för att skåda vadare. Vi 

vadade barfota (sandaler rekommenderas dock, vassa stenar 

och musslor) ut på den vidsträckta sandbanken och möttes av 

fina vadarflockar. 

För några av oss stod Spoon-billed Sandpiper högst upp på 

έǀƴǎƪŜƭƛǎǘŀƴέ ƻŎƘ Ǿƛ ōƭŜǾ ƛƴǘŜ besvikna då vi fick se och 

fotografera 2 ex av denna akut hotade art, på njutbart 

avstånd. På fint avstånd sågs även fina flockar av Great Knot, 

med inslag av den starkt hotade bƻǊŘƳŀƴƴΩǎ DǊŜŜƴǎƘŀƴƪ, 

Red-necked Stint, Greater Sand-Plover, Terek Sandpiper, 

enstaka White-faced Plover m. fl. I området sågs även 

(främst i samband med vår mycket goda lokala lunch med 

fisk, räkor etc.) nya arter som Black-capped och Collared 

Kingfisher, resans första Common Iora, Yellow-bellied och 

Plain Prinia samt White-rumped Munia.  
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23/1 - 26/1 Cat Tien National Park (NP) 

På morgonen 23/1, efter frukost, hämtade vår chaufför upp 

oss vid hotellet i Ho Chi Minh-City. Vi inledde resan norrut 

med några mils stadskörning. Gatorna är, som sagt, morgon 

och eftermiddag fyllda av tusentals mopeder och vespor, med 

1ς5 personer per fordon, på väg till skolor och arbete. Det är 

inte ovanligt med 2 föräldrar och 3 barn på samma vespa. 

Bilarna är däremot fåtaliga och därför flyter trafiken ändå rätt 

smidigt. Efter 15 mil och drygt 3 timmars körning anlände vi 

till Cat Tien NP vid lunchtid. Vi träffade här vår eminente 

guide Trong för första gången. Den sista sträckan in i 

nationalparken sker med en kort båttur över Dong Nai River, 

till den lilla förläggningsbyn där vi skulle bo 3 nätter och 

varifrån våra dagsexkursioner utgick från.   

Efter att vi installerat oss gjorde vi en första promenad längs 

den smala väg som går genom den lilla byn i Cat Tien, och 

förbinder de norra och södra delarna av nationalparken. 

Vädret var soligt och varmt, drygt 30 grader, denna första 

eftermiddag i området. En av de första arterna vi såg var den 

lilla pygméfalken Collared Falconet, som satt högt upp i ett 

kalt träd, och skulle visa sig bli vår enda under resan. En 

karaktärsart som hörs mest hela tiden är Blue-eared Barbet. 

Ytterligare 3 arter Barbet hördes och sågs i Cat Tien NP. Vi 

promenerade vidare norrut med vår guide Trong och ett antal 

nya arter visade sig; Violet Cuckoo, Two-barred Warbler, 

Large Woodshrike, Great Iora, Black-crested Bulbul, Black-

hooded Oriole, Vernal Hanging-Parrot, Blue-bearded Bee-

eater, Golden-fronted Leafbird, Little Spiderhunter, Plaintive 

Cuckoo, Orange-breasted Trogon m.fl. Ett tiotal Ashy 

Woodswallow sågs fånga insekter i luftrummet. Vår första 

Asian Barred Owlet hördes spela och vi kunde sedan 

lokalisera den högt upp i ett lövträd. 

Morgonen 24/1 startade med en promenad norrut från vår 

förläggning samt ett besök vid resans första gömsle. I 

gryningen hördes en fantastisk sång ljuda från träden. Ett 

antal Yellow-cheeked Gibbon höll konsert, lika mäktigt som 

Indri (lemurer) på Madagaskar. Det var en upplevelse att få se 

och höra dessa långarmade apors genomträngande sång. 

Många fåglar i Vietnam är skygga och svårsedda, varför 

skådning från gömsle med hjälp av guide är ett måste. Här 

fick vi fina obsar av ett par Blue-rumped Pitta och 3 ex av den 

mycket vackra Bar-bellied Pitta (som pryder omslaget till 

fågelboken vi använde). Vidare sågs från gömslet även 

Orange-headed Thrush, White-rumped Shama, Puff-

throated Babbler, Indochinese Blue Flycatcher, Hainan Blue 

Flycatcher och Siberian Blue Robin. 

Ytterligare arter i området, på väg till och från gömslet, var 

Black-naped Oriole, Asian Fairy-bluebird, en hona Banded 

Kingfisher och resans första Dollarbird (en liten blåkråka), 

resans enda Orange-breasted Green-Pigeon, ett par Heart-

spotted Woodpecker samt några Green-billed Malkoha.  

På eftermiddagen 24/1, efter lunch med några kalla öl och ett 

par timmars siesta i hettan, gjorde vi en lite längre utflykt 

söderut i parken, med en av förläggningens öppna 

transportbussar.  Det fanns en hel del trevliga fåglar att 

stanna för, bland dessa Burmese Shrike, Indochinese Roller, 

Green Peafowl, Red Junglefowl, Red-wattled Lapwing, 

Lineated Barbet, Blossom-headed Parakeet och den vackra 

hackspetten Common Flameback. Plötsligt flög en mindre 

rovfågel över vägen på lite avstånd. Vi hade tur att den 

stannade upp för att kretsa runt några varv mot den blå 

himlen. En vacker och rätt sällan sedd Black Baza! På 

återvägen till vår förläggning hördes 2 Chinese Francolin 

spela, varav vi fick se en, rätt kort men fint. Några Oriental 

Pied-Hornbill flög över vägen när vi närmade oss vår 

förläggning. Lite senare, i skymningen, spelade såväl Great 

Eared-Nightjar som Large-tailed Nightjar, den senare 

tecknade sig vackert mot kvällshimlen.  

På morgonen 25/1 besöktes ytterligare ett gömsle, beläget 

söder om förläggningen. Efter en stund vid gömslet dök en 

hane av den mycket vackert tecknade Germain´s Peacock-

Pheasant upp på matningen. Vi såg även Green-legged 

Partridge, Asian Emerald Dove och Siberian Blue Robin. På 

väg tillbaka mot förläggningen och lunch sågs några nya arter 

som Black-naped Oriole och Square-tailed Drongo. 3 

Taggstjärtseglare dök plötsligt upp ovanför oss och flög runt 

en stund. Arttillhörigheten diskuterades, där bilder visade på 

Brown-backed Needletail. Även en överflygande Gray-

headed Fish-Eagle. På eftermiddagen gjorde vi en lite längre 

tur norrut med förläggningens buss, vilket gav en White-

browed Piculet och fina obsar av såväl Banded Broadbill som 

Black-and-red Broadbill. Båda med karaktäristiskt, nästan 

oproportionerligt, breda näbbar. Detta ses tydligast 

underifrån, se bilder. Den kanske tyngsta missade arten på 

resan blev Siamese Fireback, varken sedd eller hörd. 

Övernattning, 3 nätter (23ς26/1), Cat Tien NP HQ 

Guesthouse, förläggning Gáu.



Södra och centrala Vietnam 
20/1ς7/2 2024 

9 

26ς27/1 En sista förmiddag i Cat Tien NP, transport till Di Linh  

och skådning Di Linh 

På förmiddagen 26/1 gjorde vi en avslutande tur i Cat Tien 

NP, vilket gav en del nya arter. Nära vår förläggning kunde vi i 

gryningen se och höra 2 Brown Boobok. Andra nya researter 

blev Oriental Honey-Buzzard och Crested Goshawk. Vid 

långsam promenad längs med vägen norrut från vår 

förläggning upptäckte Trong en liten kungsfiskare som satt på 

en gren i en övervuxen vattensamling i skogen, nämligen en 

mycket vacker Black-backed Dwarf-Kingfisher. Den satt där 

en mycket kort stund men alla fick se den bra. Vår rätt digra 

artlista med hackspettar (totalt 14 arter under resan) fylldes 

på med 1 par Rufous Woodpecker och 1 par Black-and-buff 

Woodpecker. I övrigt kan nämnas resans andra hona .ƭȅǘƘǎΩ 

Paradise Flycatcher, vår första Black Drongo samt två nya 

arter Solfåglar, Purple-naped Sunbird (även benämnd som 

Spiderhunter i litteraturen) och en snygg hane Crimson 

Sunbird. Inga fler skulle ses av dessa två arter, under resten 

av resan.  

Vi kände oss mycket nöjda med Cat Tien NP. Lättskådat 

område i fint väder men lite väl varmt emellanåt, upp mot 35 

grader. Dock många arter, med fina obsar och bra fotolägen. 

Klart godkänt boende och mat, samt inte minst kall och god öl 

(ά¢ƛƎŜǊέύ, även om någon i sällskapet föredrog den 

ljummen(!?). Efter lunch tog vi vår packning, åkte åter med 

båt över floden, till vår väntande buss. Vi styrde sedan de 10 

milen norrut, till Di Linh, där vi skulle skåda knappt ett dygn 

och även sova en natt på ett vackert beläget boende hos en 

kaffeodlande fransman med vietnamesisk fru. Vi serverades 

en mycket god middag. 

På eftermiddagen 26/1 och efterföljande morgon 27/1, 

skådade vi i området runt Di Linh, främst vid Nui San Pass. Vi 

ägnade en god stund åt att försöka hitta Dalat Prinia (i 

dagsläget beskriven som underart till Brown Prinia) men vi 

gick bet, trots guiden Trongs intensiva försök att locka fram 

den. Nära vårt boende i Di Linh fanns en liten grupp med 5 

Asian Green Bee-eater, en flock på 15 Black-collared Starling, 

en 10-flock Scaly-breasted Munia, några Burmese Shrike och 

en Eurasian Hoopoe. På kvällen 26/1 hördes resans första av 

Collared Owlet och Mountain Scops-Owl. Besök vid gömsle 

nära Nui San Pass på morgonen 27/1 gav bl.a. en hona Blue 

Pitta och en hane Blue Whistling-Thrush. En hane Long-tailed 

Broadbill sågs också i området.  

Trong hade under dagen gjort sig bekant med en 

vietnamesisk företagare, som bodde strax utanför Di Linh. 

Denne hade tillsammans med frun en egen ranch med 

kaffeodling, dit vi blev hembjudna på eftermiddagskaffe. 

Trevligt! Därefter satte vi oss i minibussen och körde de 8 

milen till Da Lat. 

Övernattning, en natt (26ς27/1), Silver Falls Villa hotel, Di 

Linh.

28/1 - 31/1 Da Lat-platån med Bidoup NP 

Vi startade vistelsen i Da Lat lördag 28/1 med att, efter 

frukost, köra mot Bidoup NP. Vår första viktiga målart här var 

Vietnamese Cutia, som främst håller till i rätt högt belägna 

tallskogar. Vi ägnade ett par timmar åt att leta, men vi 

lyckades inte få se någon Cutia den dagen. I området däremot 

en White-faced Jay, enligt litteraturen än så länge betraktad 

som en underart till vår egen Nötskrika, och den lokala rasen 

av Red Crossbill. Rätt många ƎǊǀƴŀ άǾƛƴƎōŀƴŘέ ƭƻŎƪŀŘŜ och 

sjöng i tallskogen. Bland dessa BƭȅǘƘΩǎ [ŜŀŦ-Warbler (som 

skulle bli en karaktärsart resten av resan) och YƭƻǎǎΩǎ [ŜŀŦ 

Warbler, en ny bekantskap för de flesta av oss. 

Första dagen i Da Lat gjorde vi även en längre promenad i 

behagligt tempo, längs en led som utgick norrut ett par km, i 

Bidoup NP (från koordinat 12.0911, 108.3787). Leden gick 

uppför i måttlig stigning, där biotopen var växlande med först 

tallskog, efter hand en del öppen ängsmark och senare 

blandskog.  

På ett ställe öppnade sig terrängen vackert, med vidsträckt 

utsikt över skogiga kullar (utan kalhyggen, olikt Sverige) där vi 

stannade en halvtimme för rovfågelspan. En Mountain Hawk-

Eagle, 2 Black Eagle, 2 Oriental Honey-Buzzard, en Crested 

Goshawk samt en Gray-faced Buzzard sågs fint. 
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Flera Gray Bushchat sågs längs vandringsleden, liksom ett par 

Red-headed Trogon, 3 Necklaced Barbets, en Chestnut-

crowned Warbler, 2 Verditer Flycatcher och några Mrs. 

Gould́ s Sunbird. Mot slutet av leden sågs en av våra 

målarter, en grupp med 6 Black-headed Parrotbill. Därefter 

återvände vi tillbaka samma väg som vi kom. En liten flock om 

5 Olive-backed Pipit rastade på leden strax innan vi återkom 

till vår väntande chaufför.  

Eftermiddagsskådning, från ett gömsle i området, visade sig 

ge bra utdelning med arter som Large Niltava, flera Collared 

Laughingthrush, en grupp om cirka 10 White-cheeked 

Laughingthrush, en White-tailed Blue Robin samt ett par 

Snowy-browed Flycatcher. 2 Maroon Oriole sågs på väg till 

gömslet. På vägen tillbaka till hotellet i Da Lat gjorde vi 

ytterligare några stopp på lämpliga lokaler, vilket bl.a. gav en 

Manipur Treecreeper och 2ς3 Yellow-billed Nuthatch.  

Övernattning, 4 nätter (28ς31/1), 4-stjärniga La Sapinette 

Hotel Da Lat 

31/1 Transport från Da Lat till Yok Don NP 

Resans tolfte dag lämnade vi Da Lat för en 35 mil lång 

transport norrut, till  Yok Don NP. Vi hann dock med ett sista 

försök på en av resans άƳƻǎǘ ǿŀƴǘŜŘέ, Vietnamese Cutia. 

Dagen före hade guiden hört en Cutia på avstånd på annan 

lokal. Nu lyckades vi få se 3 ex längs Suoi Tia trail, nära Tuyen 

Lam Lake. Vi var mycket nöjda med denna obs, efter många 

timmars letande i Da Lat-området. Denna sista dag i januari 

gav även fina obsar av endemen Gray-crowned Crocias, vid 

Phu Son Pass. Tidigare hade vi endast hört några individer, 

men nu fick vi fina obsar och även bilder. 

I övrigt kan nämnas två nya duvarter för resan, Yellow-

vented Green-Pigeon och Wedge-tailed Green-Pigeon, samt 

även Indochinese Green-Magpie. Vi kom fram till Yok Don NP 

strax före skymningen. Middag (kyckling och ris förstås) på 

närliggande restaurang. 

Övernattning, 2 nätter (31/1ς2/2), Yok Don NP 

accommodation, Ban Don. 

1/2 - 2/2 Yok Don NP 

Yok Don NP är en mycket trevlig nationalpark att fågelskåda i. 

Liksom i Cat Tien NP var det lämpligast att hålla sig till den lätt 

trafikerade vägen genom området. Vi gjorde många stopp 

längs vägen med tanke på bl.a. rovfåglar, hackspettar och 

nötväckor. Här fick vi fina obsar på bl.a. Changeable Hawk-

Eagle, Rufous-winged Buzzard, Black-headed Woodpecker, 

White-bellied Woodpecker, Rufous Treepie, Red-billed Blue-

Magpie, Burmese Nuthatch och Velvet-fronted Nuthatch.  

En kortare transport gjordes 1/2 utanför nationalparken, till 

Anh Duong Eco Tourist Area. Uppmärksamme Per såg på 

avstånd att det rörde sig högt upp i ett träd. Det visade sig 

vara ett par White-rumped Falcon. En liten och vacker 

rovfågel, som efter en stund spontant flyttade sig närmare 

oss. Under närmare en halvtimme fick vi fina obsar och även 

bilder + film på falkparet. 

Under eftermiddagen 2/2 gjorde vi en drygt 28 mil lång 

transport från Yok Don till Mang Cahn. Då vägarna gör att 

man färdas i snitt omkring 50 km/timme, tog det drygt 6 

timmar i anspråk. När vi anlände hade det blivit mörkt och vi 

gjorde ett stopp i närliggande skogsområde I hopp om någon 

spelande uggla eller nattskärra. Trots fina förutsättningar 

hördes dock endast en Gray Nightjar och en Mountain Scops-

Owl. Vi åkte sedan till vårt utmärkta hotell för middag. 

Övernattning, 2 nätter (2ς4/2), Mang Den Green hotel. 

3/2 - 4/2 Mang Den 

Vi fick 1 ½ dags fågelskådning i Mang Den-området. Liksom 

tidigare under resan dominerade skådning i skogsmiljö, längs 

stigar och utmed ringa trafikerade vägar. Vi gjorde även en 

längre vandring genom en led i Mang Canh Forest. 

Sammantaget gav detta Gray-headed Parrotbill, Golden 

Babbler, Rufous-capped Babbler, Black-hooded 

Laughingthrush, Silver-eared Mesia, Stripe-throated Yuhina 

och den blåvingade formen av Blue-winged Mesia (tidigare 

hade vi sett endast άǇƭŀƛƴέΣ ǎƻƳ ǎŀƪƴŀǊ ōƭňǘǘ på vingen, trots 

artnamnet). Vidare sågs Mountain Imperial-Pigeon, Slender-

billed Oriole, Black Bulbul och ånyo Yellow-billed Nuthatch 

med flera ex. Den vackra Green Cochoa hördes tyvärr endast. 

Det blev även möjlighet till skådning från gömsle, vilket gav 

Chestnut-eared Laughingthrush, en hane White-gorgeted 

Flycatcher, resans andra White-tailed Blue Robin, Mountain 

Fulvetta samt, intill gömslet, några Rufous-faced Warbler. I 

luftrummet sågs bl.a. Oriental Honey-Buzzard, Black Eagle 

och Crested Serpent-Eagle. 

Efter lunch 4/2 fortsatte vår resa norrut i Vietnam. Vi 

lämnade Mang Den och körde de knappt 13 milen till Tu Mo 

Rông. Vi hade efterlyst lite fågelskådning vid någon våtmark, 

och när vi passerat den lilla staden Diên Bình såg vi en 

våtmark norr om vägen, som såg lämplig ut. Förvisso inte 

några änder eller ansamlingar av vadare. Vi steg ur 
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minibussen och skådade från en tvärväg, som delade 

våtmarken i en västlig och östlig del. Direkt noterades på 

östra sidan flera Brown Shrike, Zitting Cisticola, Pied 

Bushchat, 2 Richard´s Pipit samt några Stonechat, där vi inte 

med säkerhet kunde avgöra om det var Siberian eller Amur 

(Maurus/Stejnegeri). En beckasin flög upp från våtmarken, 

gjorde en lov, och landade sedan långt ut i vegetationen. 

Hasse var påpasslig med kameran och lyckades få en riktigt 

bra bild som säkrade artbestämningen, Greater Painted-

Snipe, se bildgalleriet. En Barred Buttonquail stöttes i den 

låga gräsvegetationen och en Wire-tailed Swallow jagade 

runt efter insekter i området medan vi var där. I västra delen 

av våtmarken hittade vi 2 Black Bittern, som var ny art 

(άƭƛŦŜǊέύ för oss alla. Vi kände oss nöjda med detta knappt 2 

timmar långa stopp och körde sedan vidare mot dagens 

slutmål, Tu Mo Rông. 

Övernattning, 2 nätter (4ς6/2), på enkla Hoang Gia Trang 

Hotel (det enda alternativet i området).

5/2 ς 6/ 2 Tu Mo Rong och Mang Ri 

För att ha chans på några av de mest önskade endemerna 

lämnade vi hotellet tidigt på morgonen 5/2 för att köra upp 

till Ngoc Linh Natural Reserve, Mang Ri. Detta område var 

svårt att nå fram till före 2016, då en väg byggdes genom 

området. Fram till nyligen ett rätt outforskat område, men 

som nu blivit känt främst för den vackra endemen Golden-

winged Laughingthrush. Denna fnittertrast finns i ett mycket 

begränsat område, där den nu kan ses från gömsle. Det var 

ingen garanti att vi skulle få se arten men efter en stund dök 

den upp vid matningen med mjölmaskar, som vår guide Trong 

ställde i ordning. Vid ett närliggande gömsle fick vi även fina 

obsar av den minst lika vackra släktingen Red-tailed 

Laughingthrush. Dessa obsar var en av höjdpunkterna på 

resan. Andra arter som observerades från gömsle, och 

terrängen runt omkring, var Black-crowned Barwing, Snowy-

browed Flycatcher, Rufous-gorgeted Flycatcher och 

Large Niltava. Även fina obsar av Rusty-capped Fulvetta, 

Rufous-winged Fulvetta och Indochinese Fulvetta. 

På eftermiddagen påbörjade vi den sista etappen av bilresan, 

till kuststaden Da Nang. Vi gjorde några stopp för skådning, 

främst vid Loxo Pass där vi även åt lunch. Ett större antal 

seglare sågs från bron vid Loxo Pass, såväl Germain`s Swiftlet 

som House Swift. I ravinen nedanför bron sågs Blue Rock-

Thrush, Blue Whistling-Thrush, Plumbeous Redstart och 

Streaked Spiderhunter. Även en kort obs av en hane Pied 

Harrier. Efter lunchrasten körde vi sedan non stop till Da 

Nang. Total transport denna dag blev drygt 25 mil. 

Övernattning Da Nang, 1 natt (6ς7/2), på trevliga Helios 

Boutique Hotel & Spa 

7/2 Da Nang  

Det blev lite sovmorgon och en bra hotellfrukost. Sista 

förmiddagen i Vietnam ägnades åt ett besök i reservatet på 

Son Tra Peninsula, en halvö strax norr om miljonstaden Da 

Nang. Reservatet, som bl.a. beskrivits I National Geographic, 

är 3 200 hektar stort och hyser omkring 2 000 Red-shanked 

Douc (Kostymapor). Kostymapan är akut hotad och har ett 

begränsat utbredningsområde i Vietnam och Laos. Många 

anser att det är den vackraste apan på vår planet. Även om 

det är många Kostymapor I Son Tra-reservatet, är det inte 

alltid helt utan besvär att få se några. Dessutom var det rätt 

tät dimma. Vi gjorde ett 10-tal stopp och hade så smått börjat 

misströsta, då vi såg en grupp unga studenter som ivrigt 

tittade upp mot träden där vägen gick i ett nedförslut. Mycket 

riktigt hade de hittat en familjegrupp på 7 vackra kostymapor 

av olika ålder. Vi var tacksamma för deras uppmärksamhet, 

och även de fick se aporna fint med vår optik. Ett trevligt 

avslut på en lyckad resa. 

Efter lunch packade vi ihop vår utrustning och begav oss till 

flygplatsen i Da Nang. Det blev ett par timmars flygförsening, 

men vi lyfte med Vietnam Airlines i så pass god tid att vi strax 

efter midnatt kunde flyga vidare från Ho Chi Minh-City 

tillbaka till Köpenhamn, via London. Vi var åter i Köpenhamn 

på eftermiddagen torsdag 8/2. 

Vi riktar ett varmt tack till vår guide Dang Quang Trong, som 

ledde resan på ett engagerat och professionellt sätt, samt till 

vår likaledes trevlige chaufför Nguyen Dinh Tu som hela tiden 

körde oss säkert i Vietnam. Även ett varmt tack till Bao Hoai 

Nguyen på Wildtour, som vi planerade resan tillsammans 

med, och som även guidade oss på kustexkursionen till Tan 

Thanh Beach. 
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Reserutt  
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Artlista - Södra Vietnam 20/1 - 7/2 2024 

Fåglar - Birds

Orange-necked Partridge Orange-necked Partridge ς 

Arborophila davidi (Davidsånghöna); 2 ex spelande Cat Tien 

NP 25/1 

Scaly-breasted Partridge ς Tropicoperdix chloropus 

(Grönfotshöna) 

 
Observerad tre dagar i Cat Tien NP 24 - 26/1, med 1 - 3 ex 

dagligen. Foto: Staffan Sundin. 

Green Peafowl ς Pavo muticus (Grön påfågel) 

 
8 ex Cat Tien NP 24/1. Foto: Staffan Sundin.

 

Germain´s Peacock-Pheasant ς Polyplectron germaini 

(Germains påfågelfasan)  

 
1 hane Cat Tien NP 24/1. Foto: Staffan Sundin. 

Chinese Francolin ς Francolinus pintadeanus (Pärlfrankolin) 

 
2 ex spel, varav ett ex sedd, Cat Tien NP 24/1. Foto: Staffan 

Sundin. 
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Red Junglefowl ς Gallus Gallus (Röd djungelhöna) 

 
7 ex sedda + 1 ex hörd, Cat Tien NP 24/1 resp. 26/1. Foto: 

Hans Cronert. 

Little Grebe ς Tachybaptus ruficollis (Smådopping); 2 ex Da 

Lat 27 resp. 29/1. 

Rock Pigeon ς Columba livia (Tamduva); Tämligen sparsamt 

observerad under resan. 

Red Collared-Dove ς Streptopelia tranquebarica (Röd 

turkduva); Ca 100 ex Cat Tien NP, 1 ex Yok Don NP ½. 

Spotted Dove ς Spilopelia chinensis (Pärlhalsduva); 

Observerad 6 dagar, bl a med 25 ex i Ho Chi Minh-City. Även 

1 - 5 ex i Cat Tien NP, Da Lat samt Yok Don NP. 

Zebra Dove ς Geopelia striata (Zebraduva); Observerad 9 

dagar, mycket allmän Cat Tien NP 25/1. 

Asian Emerald Dove ς Chalcophaps indica (Asiatisk 

smaragdduva) 

 
Sparsamt observerad, 1 ex dagligen under 4 dagar i Cat Tien 

NP, 23 - 27/1. Foto: Hans Cronert. 

Orange-breasted Green-Pigeon ς Treron bicinctus 

(Orangebröstad grönduva); 1 ex Cat Tien NP 24/1. 

Thick-billed Green-Pigeon ς Treron curvirostra (Tjocknäbbad 

grönduva) 

 
Observerad under 3 dagar i Cat Tien NP; 2 ex 23/1, minst 10 

ex 24/1 samt 3 ex 26/1. Foto: Hans Cronert. 

Yellow-vented Green-Pigeon ς Treron seimundi (Gulgumpad 

grönduva); Endast ett ex hörd i Da Lat 31/1. 

Wedge-tailed Green-Pigeon ς Treron sphenurus (Kilstjärtad 

grönduva); 1 ex sedd Da Lat 31/1. 

Mountain Imperial-Pigeon ς Ducula badia (Bergkejsarduva) 

 
Observerad 6 dagar med max 2 ex, främst vid besök av 

lokaler på högre höjd. Foto: Staffan Sundin. 
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Great Eared-Nightjar ς Lyncornis macrotis (Större 

öronnattskärra) 

 
2 ex spelande och även sedda i spelflykt, Cat Tien NP 24 - 

26/1. Foto: Staffan Sundin. 

Gray Nightjar ς Caprimulgus jotaka (Kinesisk nattskärra); 1 ex 

spelande Cat Tien NP 26/1 samt 1 ex Yok Don 2/2. 

Large-tailed Nightjar ς Caprimulgus macrurus (Bredstjärtad 

nattskärra); 2 ex spelande och sedda, Cat Tien NP 24/1. 

Brown-backed Needletail ς Hirundapus giganteus 

(Brunryggig taggstjärtseglare) 

 
Sedd i Cat Tien NP under 3 dagar 25 - 27/1. Max 3 ex sågs 

samtidigt. Foto: Hans Cronert. 

GermainΩs Swiftlet ς Aerodramus germani (Kustsalangan) 

 
Resans mest allmänna seglare, sedd alla dagar med max ca 

200 ex i Ho Chi Minh-City 21/1. Foto: Staffan Sundin. 

Asian Palm Swift ς Cypsiurus balasiensis (Asiatisk 

palmseglare); Sedd 6 av resans dagar, med max 25 ex i Di Linh 

27/1. 

House Swift ς Apus nipalensis (Husseglare) 

 
Observerad totalt 6 dagar med max cirka 50 ex i Ho Chi Minh-

City 21/1. Foto: Hans Cronert. 
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Greater Coucal ς Centropus sinensis (Större sporrgök) 

 
Observerad sammanlagt 9 dagar. Oftast hörd, men även sedd 

bra vid flera tillfällen. Max 4 ex i Cat Tien NP 26/1. Foto: 

Staffan Sundin. 

Lesser Coucal ς Centropus bengalensis (Mindre sporrgök); 3 

ex Cat Tien NP 24/1. 

Green-billed Malkoha ς Phaenicophaeus tristis (Större 

malkoha) 

 
Observerad 7 dagar med max 5 ex Cat Tien NP 24/1. Foto: 

Hans Cronert. 

Violet Cuckoo ς Chrysococcyx xanthorhynchus (Violglansgök); 

2 ex 25/1 samt 1 - 2 hanar 26/1, Cat Tien NP. 

Banded Bay Cuckoo ς Cacomantis sonneratii (Bandad 

buskgök) 

 
Observerad med 1 - 2 ex under 3 obsdagar i Di Linh, Da Lat 

och Yok Don NP. Foto: Staffan Sundin. 

Plaintive Cuckoo ς Cacomantis merulinus (Sorgbuskgök); 1 ex 

Cat Tien NP 23/1. 

Square-tailed Drongo-Cuckoo ς Surniculus lugubris 

(Tvärstjärtad drongogök) 

 
Endast sedd Cat Tien NP, med 2 ex 25/1 och 1 ex 26/1. Foto: 

Hans Cronert. 

Lesser Cuckoo ς Cuculus poliocephalus (Smågök); 1 ex Cat 

Tien NP 26/1. 

Yellow Bittern ς Ixobrychus sinensis (Kinesisk dvärgrördrom); 

1 ex i kanal vid Tan Thanh beach 22/1.  
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Black Bittern ς Ixobrychus flavicollis (Svart rördrom) 

 
2 ex vid våtmark nära Dien Binh 4/2. Foto: Staffan Sundin. 

Black-crowned Night Heron ς Nycticorax nycticorax 

(Natthäger); 2 ex 6/2 i forsande älv, nära Mang Ri. 

Striated Heron ς Butorides striata (Mangrovehäger) 

 
Cirka 10 ex Ho Chi Minh Botanical Garden 22/1 samt 1 ex Yok 

Don NP 31/1 och 1/2. Foto: Staffan Sundin. 

Chinese Pond-Heron ς Ardeola bacchus (Bacchushäger) 

 
Sedd 15 av resans dagar, med max cirka 20 ex. Övervintrare 

som, under vinterhalvåret, ofta är omöjlig att skilja från Javan 

Pond-Heron, som finns året om i sydligaste Vietnam. Foto: 

Staffan Sundin. 

Eastern Cattle Egret ς Bubulcus coromandus (Orientkohäger); 

Sedd 5 av resans dagar, oftast i områden med vidsträckta 

risfält. Max cirka 30 ex 1/2 Yok Don NP. 

Gray Heron ς Ardea cinerea (Gråhäger); Endast ett ex 

observerad på resan, Yok Don NP 1/2. 

Great Egret ς Ardea alba (Ägretthäger); Observerad 3 dagar, 

med max 20 ex Tan Thanh beach 22/1. 

Intermediate (Medium) Egret ς Ardea intermedia 

(Mellanhäger) 

 
Observerad 4 dagar, med max ca 50 ex Yok Don NP 1 - 2/2. 

Foto: Staffan Sundin. 

Little Egret ς Egretta garzetta (Silkeshäger); 12 obsdagar, 

med max 25 ex vid Tan Thanh beach 22/1. 

Little Cormorant ς Microcarbo niger (Småskarv); 1 ex Tan 

Thanh beach 22/1, 7 ex Da Lat 28/1, 1 ex Yok Don NP 2/2 

samt 2 ex Mang Den 4/2. 

Indian Cormorant ς Phalacrocorax fuscicollis (Indisk skarv); 1 

ex vid Tan Thanh beach 22/1. 

Black-bellied (Grey) Plover ς Pluvialis Squatarola 

(Kustpipare); 1 ex Tan Thanh beach 22/1. 

Kentish Plover ς Anarhynchus alexandrinus (Svartbent 

strandpipare); 2 ex Tan Thanh beach 22/1. 
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White-faced Plover ς Anarhynchus dealbatus 

(Sandstrandpipare) 

 
1 - 2 ex Tan Thanh beach 22/1. Foto: Staffan Sundin. 

Tibetan Sand-Plover ς Anarhynchus atrifrons (Tibetpipare); 

20 ex Tan Thanh beach 22/1. 

Greater Sand-Plover ς Anarhynchus leschenaultii 

(Ökenpipare) 

 
Cirka 50 ex Tan Thanh beach 22/1. Foto: Staffan Sundin. 

Red-wattled Lapwing ς Vanellus indicus (Rödflikvipa); 3 ex 

Cat Tien NP 24/1. 

Greater Painted-Snipe ς Rostratula benghalensis 

(Rallbeckasin) 

 
1 ex vid våtmark längs vägen, nära Dien Binh 4/2. Foto: Hans 

Cronert. 

Eurasian Curlew ς Numenius arquata (Storspov); Cirka 20 ex 

Tan Thanh beach 22/1. 

Black-tailed Godwit ς Limosa limosa (Rödspov); Minst 70 ex 

Tan Thanh beach 22/1. 

Great Knot ς Calidris tenuirostris (Kolymasnäppa) 

 

 
Cirka 500 ex Tan Thanh beach 22/1. Foto: Staffan Sundin 

(övre bilden) och Hans Cronert (nedre bilden). 

 

Red Knot - Calidris canutus (Kustsnäppa); 3 ex i flock med  

Kolymasnäppor Tan Thanh beach 22/1. 

Broad-billed Sandpiper ς Calidris falcinellus (Myrsnäppa); 1 

ex Tan Thanh beach 22/1. 

Curlew Sandpiper ς Calidris ferruginea (Spovsnäppa); 10 ex 

Tan Thanh beach 22/1. 
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Spoon-billed Sandpiper ς Calidris pygmaea (Skedsnäppa) 

 

 
2 ex Tan Thanh beach 22/1. Foto: Hans Cronert. 

Red-necked Stint ς Calidris ruficollis (Rödhalsad snäppa); 

Cirka 200 ex Tan Thanh beach 22/1. 

Terek Sandpiper ς Xenus cinereus (Tereksnäppa) 

 
Cirka 40 ex Tan Thanh beach 22/1. Foto: Staffan Sundin. 

Common Sandpiper ς Actitis hypoleucos (Drillsnäppa); 

Observerad 3 dagar under resan, med 1 - 2 ex. Tan Thanh 

beach och Cat Tien NP. 

Green Sandpiper ς Tringa ochropus (Skogssnäppa); 1 ex Anh 

Duong Tourist Area (Buon Don) 31/1. 

Common Greenshank ς Tringa nebularia (Gluttsnäppa); Cirka 

30 ex Tan Thanh beach 22/1. 

bƻǊŘƳŀƴƴΩǎ DǊŜŜƴǎƘŀƴƪ ς Tringa guttifer (Fläckgluttsnäppa) 

 
Cirka 50 ex Tan Thanh beach 22/1. Foto: Hans Cronert. 

Barred Buttonquail ς Turnix suscitator (Bandad springhöna); 

1 ex vid våtmark längs vägen, nära Dien Binh 4/2. 

Gull-billed Tern ς Gelochelidon nilotica (Sandtärna); 3 ex Tan 

Thanh beach 22/1. 

Caspian Tern ς Hydroprogne caspia (Skräntärna); Cirka 60 ex 

Tan Thanh beach 22/1. 

Whiskered Tern ς Chlidonias hybrida (Skäggtärna) 

 
Cirka 50 ex Tan Thanh beach 22/1. Foto: Staffan Sundin. 
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Brown Boobook ς Ninox scutulata (Brun spökuggla) 

 
2 ex Cat Tien NP 26/1 och 1 hörd Yok Don NP. Foto: Hans 

Cronert. 

Collared Owlet ς Taenioptynx brodiei (Janusuggla); 1 ex hörd 

Di Linh 26/1 och 1 - 2 ex hörda 3 dagar i Yok Don NP resp 

Mang den 31/1 - 3/2. 

Asian Barred Owlet ς Glaucidium cuculoides (Göksparvuggla) 

 
Hörd eller sedd dagligen med 2 - 3 ex Cat Tien NP 23 - 26/1 5 

ex hördes spela i Yok Don NP 1/2, främst i samband med 

kvällsexkursion. Foto: Hans Cronert. 

Collared Scops-Owl ς Otus lettia (Kinesisk kragdvärguv); 1 ex 

hörd Cat Tien NP 24/1 samt 1 ex i Yok Don 31/1 och 1/2. 

Mountain Scops-Owl ς Otus spilocephalus (Bergdvärguv); 1 

ex hörd Di Linh 26/1, 1 ex hörd Yok Don NP 2/2, samt 1 ex 

som spelade Mang Cahn på kvällen 2/2. 

Osprey ς Pandion haliaetus (Fiskgjuse); Sedd med ett ex 

under 4 dagar på resan, bl a vid Tan Thanh beach och i Cat 

Tien NP. 

Oriental Honey-Buzzard ς Pernis ptilorhynchus (Tofsbivråk) 

 
Sammanlagt observerades 6 ex under resan, 4 obs-dagar. 

Sedd i bl a Cat Tien NP och Yok Don NP. Foto: Hans Cronert. 

Black Baza ς Aviceda leuphotes (Svart baza) 

 
1 ex sedd Cat Tien NP 24/1. Foto: Hans Cronert. 

Crested Serpent-Eagle ς Spilornis cheela (Orienthjälmörn) 

 
Observerad 7 dagar, sammanlagt 9 ex. Resans mest sedda 

rovfågel, efter Shikra. Foto: Staffan Sundin. 

Mountain Hawk-Eagle ς Nisaetus nipalensis (Berghökörn); 1 

ex längs vägen mellan Di Linh och Da Lat 27/1 och 1 ex 

Bidoup NP 28/1. 
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Changeable Hawk-Eagle ς Nisaetus cirrhatus (Orientörn); 1 

ex Yok Don NP 1/2. 

Black Eagle ς Ictinaetus malaiensis (Svartörn); 2 ex Bidoup NP 

28/1 och 1 ex Mang Den 3/2. 

Pied Harrier ς Circus melanoleucos (Svartvit kärrhök); 1 hane 

Loxo Pass 6/2. 

Crested Goshawk ς Accipiter trivirgatus (Tofsduvhök); 1 ex 

sedd vid 3 tillfällen; Cat Tien NP 26/1, Bidoup NP 28/1 samt 

Mang Ri 5/2. 

Shikra ς Accipiter badius (Shikra); Resans mest sedda rovfågel 

med max 10 ex Ho Chi Minh-city 21/1 (främst vid botaniska 

trädgården). 4 ex Yok Don NP 1 - 2/2. 

Gray-headed Fish-Eagle ς Icthyophaga ichthyaetus (Gråhuvad 

fiskörn); 1 ex Cat Tien NP 25/1. 

Rufous-winged Buzzard ς Bustastur liventer (Rostvingad 

vråk); 1 ex Yok Don NP 1/2. 

Gray-faced Buzzard ς Butastur indicus (Gråkindad vråk) 

 
1 ex Di Linh 27/1 och 1 ex Bidoup NP 28/1. Foto: Staffan 

Sundin. 

Orange-breasted Trogon ς Harpactes oreskios 

(Orangebröstad trogon) 

 
En hane sedd Cat Tien NP 23 - 25/1. Foto: Hans Cronert. 

Red-headed Trogon ς Harpactes erythrocephalus (Rödhuvad 

trogon); Observerad 3 dagar, bl a ett par Bidoup NP 28/1. 

Oriental Pied-Hornbill ς Anthracoceros albirostris 

(Orientnäshornsfågel) 

 
Sedd i Cat Tien NP 24 - 26/1, med max 15 ex. Foto: Hans 

Cronert. 

Eurasian Hoopoe ς Upupa epops (Härfågel); 1 ex hörd Cat 

Tien NP 24/1, 1 ex sågs Di Linh 27/1 och 1 ex sågs Yok Don NP 

2/2. 

Blue-bearded Bee-eater ς Nyctyornis athertoni (Blåskäggig 

biätare); Sedd med 1 - 2 ex dagligen i Cat Tien NP 23 - 25/1. 

Asian Green Bee-eater ς Merops orientalis (Asiatisk grön 

dvärgbiätare) 

 
5 ex Di Linh, nära vårt boende, 26/1. Nedanför syns en 

Coppersmith Barbet ς Psilopogon haemacephalus. Foto: 

Staffan Sundin. 
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Chestnut-headed Bee-eater ς Merops leschenaulti 

(Rosthuvad biätare) 

 
1 ex Yok Don NP 23/1 och en koloni med minst 10 ex längs 

vägen från Mang Den till Tu Mo Rong 5/2. Foto: Staffan 

Sundin. 

Indochinese Roller ς Coracias affinis (Indokinesisk blåkråka); 

Sammanlagt 6 ex sågs under resan. 1 ex Cat Tien NP 24/1 och 

5 ex Yok Don NP 1 - 2/2. 

Dollarbird ς Eurystomus orientalis (Rödnäbbad blåkråka) 

 
Sammanlagt 5 ex sågs i Cat Tien NP 24 - 26/1. Foto: Staffan 

Sundin. 

Black-backed Dwarf-Kingfisher ς Ceyx erithaca 

(Orientkungsfiskare) 

 
1 ex Cat Tien NP 26/1. Foto: Hans Cronert. 

Common Kingfisher ς Alcedo atthis (Kungsfiskare); 4 ex 

observerades under resan, varav 1 ex Cat Tien NP 22/1 och 1 

ex Yok Don NP 2/2. 

Pied Kingfisher ς Ceryle rudis (Gråfiskare); 1 ex Cat Tien NP 

23/1. 

Banded Kingfisher ς Lacedo pulchella (Bandad kungsfiskare); 

En hona sedd Cat Tien NP 24/1. 

White-throated Kingfisher ς Halcyon smyrnensis 

(Smyrnakungsfiskare); 4 ex observerades totalt under resan. 

Oftast lokaliserad på lätet. Den första sågs och hördes i 

parken vid Dinh Dôc Lâp-monumentet, nära vårt hotell. 

Black-capped Kingfisher ς Halcyon pileata (Svarthuvad 

kungsfiskare); 1 ex Tan Tanh beach 22/1 och 1 ex Cat Tien NP 

26/1. 

Collared Kingfisher ς Todiramphus chloris 

(Halsbandskungsfiskare); 1 ex Tan Thanh beach 22/1. 

Coppersmith Barbet ς Psilopogon haemacephalus 

(Kopparslagarbarbett) 

 
Observerad 7 av resans dagar, varav max 6 ex i Ho Chi Minh-

City 21/1. Oftast lokaliserad på sin karaktäristiska men 

enformiga sång. Foto: Staffan Sundin. 

Blue-eared Barbet ς Psilopogon cyanotis (Blåörad barbett); 

Sedd och hörd dagligen med 2 - 5 ex i Cat Tien NP, 23 - 26/1. 

Red-vented Barbet ς Psilopogon lagrandieri (Rödgumpad 

barbett); Ett ex hörd 4/2 Mang Den. 
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Green-eared Barbet ς Psilopogon faiostrictus (Grönörad 

barbett) 

 
Sedd och hörd Cat Tien NP 24 - 26/1, 1 - 2 ex dagligen. Foto: 

Staffan Sundin. 

Lineated Barbet ς Psilopogon lineatus (Streckig barbett) 

 
2 ex Cat Tien NP 24/1 samt 1 - 2 ex dagligen Yok Don NP 31/1 

- 2/2. Sedd och hörd. Foto: Staffan Sundin. 

Necklaced Barbet ς Psilopogon auricularis 

(Halsbandsbarbett); Observerad under 7 av resans dagar; max 

4 ex Da Lat 28 - 30/1 och max 5 ex dagligen i Mang Ri 4 - 6/2. 

Indochinese (Annam) Barbet ς Psilopogon annamensis 

(Indokinabarbett) 

 
Observerad 3 dagar, med max 7 ex Di Linh 27/1. Foto: Staffan 

Sundin. 

White-browed Piculet ς Sasia ochracea (Vitbrynad 

dvärgspett); 1 ex Cat Tien NP 1 - 2/.2 

Speckled Piculet ς Picumnus innominatus (Fläckdvärgspett); 1 

ex sågs 3/2 Mang Canh Forest. 

Heart-spotted Woodpecker ς Hemicircus canente 

(Svarttofsad dvärgspett) 

 
2 ex (parvis) sågs dagligen i Cat Tien NP 24 - 26/1. Foto: Hans 

Cronert. 

Bay Woodpecker ς Blythipicus pyrrhotis (Större umbraspett); 

Sedd med ett ex Cat Tien NP 4/1. Hörd Da Lat 28/1 samt 

Mang Canh 3/2. 
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Common Flameback ς Dinopium javanense (Guldryggig 

flamspett) 

 
Sedd med 1 - 2 ex dagligen Cat Tien NP 24 - 26/1, samt med 1 

- 2 ex Yok Don NP 1 - 2/2. Foto: Staffan Sundin 

Pale-headed Woodpecker ς Gecinulus grantia (Blekhuvad 

spett); 2 ex Cat Tien NP 24/1. 

Rufous Woodpecker ς Micropternus brachyurus (Rostspett); 

2 ex Cat Tien NP 26/1. 

Black-and-buff Woodpecker ς Meiglyptes jugularis 

(Brokspett) 

 
Ett par sågs i Cat Tien NP 26/1. Foto: Hans Cronert. 

Greater Yellownape ς Chrysophlegma flavinucha (Gulnackad 

grönspett); 2 ex Cat Tien NP 25/1. 

Lesser Yellownape ς Picus chlorolophus (Gulnackad 

gröngöling); 1 ex Cat Tien NP 24/1. 

Laced Woodpecker ς Picus vittatus (Indokinesisk gröngöling) 

 
Observerad i Cat Tien NP 23 - 25/1, max 4 ex den 25/1. Foto: 

Staffan Sundin. 

Black-headed Woodpecker ς Picus erythropygius (Svarthuvad 

gröngöling) 

 
2 - 3 ex sedda 1 - 2/2, Yok Don NP. Foto: Hans Cronert. 

White-bellied Woodpecker ς Dryocopus javensis (Vitbukig 

spillkråka); 1 ex hörd Cat Tien NP 23/1 samt 2 ex sedda Yok 

Don NP 1/2. 

Gray-capped Pygmy Woodpecker ς Yungipicus canicapillus 

(Gråkronad hackspett) 

 
2 ex sågs 30/1 Bidoup NP samt 5 ex Yok Don NP 2/2. Foto: 

Staffan Sundin. 
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Collared Falconet ς Microhierax caerulescens 

(Halsbandspygméfalk); 1 ex Cat Tien NP 23/1. 

White-rumped Falcon ς Neohierax insignis (Orientalisk 

pygméfalk) 

 

 
Ett par sågs fint vid Anh Duong Eco Tourist Area (Buon Don) 

1/2. Foto: Staffan Sundin (övre bilden) och Hans Cronert 

(nedre bilden). 

Vernal Hanging-Parrot ς Loriculus vernalis (Blåstrupig 

hängpapegoja) 

 
Sedd under 6 av resans dagar, främst i Cat Tien NP 23 - 26/1 

(max 5 ex 24/1). Foto: Hans Cronert. 

Blossom-headed Parakeet ς Psittacula roseata (Äppelhuvad 

parakit) 

 
5 ex Cat Tien NP 24/1. Foto: Hans Cronert. 

Red-breasted Parakeet ς Psittacula alexandri 

(Mustaschparakit); Observerad under 7 av resans dagar. Max 

10 ex i Ho Chi Minh-City 21/1, från hotelltaket och även ett 

par hundra meter från vårt hotell. 

  


